

Popis uobičajenih mrlja i upute kako ih prepoznati

Mrlje od omekšivača

Išarane mrlje u boji, masne na opip moguće da su nastale od omekšivača dodanog u vodu za ispiranje. Boja takve mrlje ovisi o boji omekšivača. Ako su prljavo sive i masne na opip, tada znači da su "privukle" prljavštinu iz ostalog rublja.

Mrlje od kreme ili ulja za sunčanje

Kreme za sunčanje nisu vidljive prije pranja, tek požute poslije sušenja u sušilici rublja. Takve mrlje se jedino mogu ukloniti na temperaturi pranja 90°C i korištenjem perborata (Bil od Labuda).

Ulja za sunčanje su vidljiva i prije pranja, ostavljaju masnu mrlju, a ponekad malo vuče na sivo. Takve mrlje se isto uklanjaju sa višom temperaturom pranja i perboratom. Perborat je djelotvoran samo kod temperatura od 60°C, a najbolje djelovanje ima na 90°C.

Najbolje je svakom pranju na 90°C dodavati perborat, jer osim skidanja tvrdokornih mrlja i izbjeljuje robu.



Mrlje od plijesni

Plijesan stvara trag u obliku vrlo sitnih sivih ili crnih kapljica. Često ih se nalazi na dječjoj odjeći, jastucima za terase, priboru za kampiranje, zastorima za tuširanje i slično.

Za uklanjanje takvih mrlja, prvo nanosite klor (Varikina od Meteora) ako ga tkanina podnosi, a zatim perite na najvišoj temperaturi koju tkanina podnosi. Ukoliko mrlja i dalje ostane vidljiva, nanosite vodikov peroksid pomoću spužvice, isperite i stavite ponovno prati u stroj. Vrlo tvrdokorne mrlje mogu ostati trajno na tkanini.



Neke je mrlje moguće prepoznati prema njihovom izgledu i uzorku. Evo nekoliko savjeta u vezi s time:

Mjesto (lokacija) mrlje

Mrlje se uglavnom pojavljuju na prednjoj strani, oko vrata, na dijelu na kojem se sjedi, na koljenima, na manžetama, na čarapama i na sličnim mjestima. To znači da su mrlje nastale dok je odjevni predmet bio u upotrebi. Na primjer: mrlje na ovratniku i na ramenima često nastaju pri korištenju raznih sredstava za njegu kose. Iako vizualni pregled ne može pronaći pravi izvor mrlji, uzorak odnosno izgled mrlje pokazuje da je nastala prije pranja.



Broj komada odjeće s mrljama

Ukoliko samo jedan ili dva komada odjeće imaju mrlje nakon pranja, to svakako znači da su mrlje nastale prije pranja. U rijetkim prilikama kada stroj za pranje ili za sušenje umrlja rublje, tada svi komadi rublja imaju mrlje. Stroj ne može odabrati samo poneki komad i umrljati ga, a ostale ostaviti čiste.

Grupirane mrlje

Takve su mrlje raspršene na maloj površini, kao da je komad rublja bio zgužvan ili nabran kad je došao u dodir s uzrokom mrlji. Često takve mrlje imaju sličan izgled kao tkanine vezane u svežanj i obojene postupkom namakanja u boju. Ove se mrlje mogu pojaviti kad je rublje stajalo na gomili prije pranja, na podu, u kanti, košari za rublje ili u kadi.



Mrlje nastale priklještenjem

Ove mrlje su često sive ili crne i izgledaju kao da je komad rublja bio uhvaćen i priklješten. Ukoliko se takve mrlje pojave po završetku ciklusa pranja, vjerojatno je rublje bilo priklješteno između korita bubnja i gume vrata. To se događa vrlo rijetko i uzrok može biti previše rublja u stroju. Da ne bi stavili previše rublja u stroj, slijedite ovo pravilo: stavljajte u bubanj suho, nesloženo rublje, bez naguravanja, najviše do visine najgornjeg reda rupica korita bubnja

Ukoliko se mrlje pojavljuju tek nakon vađenja iz stroja za sušenje, mogući uzrok je loše podešen bubanj stroja ili pretovareni stroj. U takvoj se situaciji može dogoditi da komad ili komadi rublja budu priklješteni između bubnja i prednje ili stražnje pregrade. U prvom slučaju stroj treba pregledati ovlašteni serviser, a u drugom treba sušiti manje količine rublja u stroju.



Obojane mrlje

Ako je mrlja plava, zelena, ljubičasta, ružičasta, crvena i slično, to najčešće znači da je neki drugi odjevni predmet, koji se pere istovremeno, "pustio" boju, jer se niti jedna od tih boja ne koristi u proizvodnji LG uređaja.

Takav "prijenos" boja se pojavljuje, kada se peru tkanine koje imaju nepostojane boje. No takav se "prijenos" može dogoditi i kada vlažno rublje nakon pranja ostane još neko vrijeme u stroju ili kad rublje (osobito vlažno) u gomili čeka na pranje.

Proizvođač odjevnih predmeta je u krajnjem slučaju odgovoran za izbor odgovarajućih boja koje koristi, kao i za postavu etiketa s točnim uputama o rukovanju tkaninama.

"Prijenos" prljavštine

Ukoliko je rublje masno na opip i ima prljavo sivi izgled, očito se radi o lošem postupku pranja. Niska temperatura vode, nepravilno razvrstavanje rublja i nedovoljna količina deterdženta mogu uzrokovati neuspješno uklanjanje mrlji ili prijenos prljavštine s jednog komada rublja na drugi. Također, ukoliko perilica ne postiže zadanu temperaturu pranja moguće je da grijač na perilici ne radi, što isto može dovesti do prijenosa prljavština.

